



话脱贫 感党恩 奋进新时代

土豆铺就小康路

记者 丁继波

2月1日,在遂平县褚堂街道办事处屈庄社区的土豆种植基地,种植大户吴辉正开着大型拖拉机在田间来回穿梭,工人们有的开沟,有的点种,现场一派忙碌的场景。

“我种土豆已经3年了,前两年效益不错,今年又多种了100多亩。这几年,村里积极响应政府号召,大力发展特色农产品种植,给我们带来了实实在在的好处。”吴辉高兴地说。

吴辉是屈庄社区居民,前些年一直在外发展,由于踏实能干有了一定的积蓄。近年来,褚堂街道办事处立足地方实际,大力发展特色产业,取得了显著成效。吴辉看到

家乡的发展变化和土豆种植产业的广阔前景,毅然决定回乡创业。2018年,他承包200多亩土地尝试种植土豆。为了能够掌握土豆种植技术,他不但自学种植技术,还积极参加种植技术培训,并很快掌握了整地、配方施肥、覆膜种植、田间管理等关键技术。

为了使土豆品相更佳、质量更优,吴辉把土豆搬到大棚里去种植。由于种植技术成熟,吴辉的土豆一到收获季节就吸引四面八方的客户来收购。“这个大棚的土豆到4月中旬就能卖了,到时候估计一斤能卖到1.8元到2元。”谈起土豆的效益,吴辉的脸上难掩笑意。随着种植规模不断扩大,吴辉现

在每天要请10多个村民来务工。王香莲是附近村的村民,由于家里有老人和孩子需要照顾,王香莲不能外出务工,便到吴辉的土豆种植基地务工。“在这里干活儿每天能挣70元,离家近活儿也不重,既挣钱又不耽误照顾家里的老人和孩子。”王香莲说。

如今,吴辉不仅是种植土豆的行家,也成了远近闻名的致富带头人。像吴辉这样的种植大户,在褚堂街道办事处还有很多。

近年来,在遂平县委、县政府的大力支持下,褚堂街道办事处按照“强基础、抓特色、出精品”的发展思路,把产业发展作为经济

发展的关键支撑,积极调整产业结构,以产业发展带动群众增收致富。褚堂街道办事处多措并举发展土豆产业,积极引进土豆种植人才,对种植户进行技术培训,并出台土豆种植奖励政策,支持引导土豆规范化、专业化、产业化发展,并成立土豆种植协会,对土豆种植进行统一指导管理,确保土豆产业的品质和长远发展。

政府支持、政策扶持、百姓受益。小土豆变身大产业,成为脱贫致富的主导产业。目前,褚堂街道办事处土豆种植面积3600余亩,其中流转贫困户土地350多亩,2021年土豆预计产值3000余万元。①6



节日不忘农事

2月16日,汝南县张楼乡杨沟村一农民在地里喷施除草剂。

入春以后,庄稼进入生长快节奏,但各种杂草也伴随生长。为避免杂草争夺养分,保证庄稼健康成长,勤劳的农民不失时机喷施除草剂。②2

记者 李昱 摄

现场直击

一周农用天气预报及生产建议

据市气象台预报:2月18日至24日,我市平均气温为12℃~13℃,较常年同期偏高,一周降水量为0毫米~5毫米,较常年同期偏少。具体预报:18日晴天间多云,19日~20日晴天,21日晴天到多云,22日多云转阴天,23日阴天,24日阴天有小雨。

农业生产建议:
1.近期气温持续偏高,小麦即将或已经返青生长,应因地制宜,开展

分类管理。以“好麦迟管、差苗早管”为原则,科学实施早春麦田水肥管理,防止小麦旺长。

2.麦田杂草较多,各地应在小麦拔节前做好化学除草工作。②6 (市气象局提供)



气象快讯



近日,市气象局组织农业气象专家深入田间地头,对小麦土壤墒情、生长状况、病虫害发生情况等进行调查,面对面指导农民开展春季麦田管理。据了解,市气象局在做好疫情防控的同时,多措并举抓好春季麦田管理工作,为夺取今年夏粮丰产丰收献计献策。②2

通讯员 孟丹丹 武建华 摄影报道

西平县气象局 气象服务助力森林防火

本报讯(通讯员 张力)连日来,西平县气象局多措并举,全力做好森林防火气象服务工作。加强与林业部门沟通合作和信息共享,了解服务需求,重点做好森林、草场等高风险区域的气象服务保障工作。

强化组织领导,完善森林防火气象服务应急预案和应急响应机制。一旦出现火情,立即开展

应急气象服务。加强应急值守,密切监测天气变化,及时为林业部门提供针对性的预报预警服务信息,为政府防灾减灾救灾决策提供科学依据。

加强高森林火险天气监测,联合县林业部门及时向社会发布森林火险气象预报预警服务信息,提高社会公众的防火意识。②6

基层采风

师灵镇 加强文化市场专项检查

本报讯(通讯员 刘贺纲 李彪)为扎实推进春节期间文化市场经营活动规范有序,连日来,西平县师灵镇政府牵头,组织派出所、综治办、市场监管所、文化服务中心、综合执法中心等单位工作人员,开展春节期间文化市场专项检查活动。

检查组对超市、书店、网吧等文化经营场所进行拉网式检查,重点检查是否证照齐全、是否经营出售非法出版物和文化商品、是否接纳未成年人上网、是否凭本人身

份证上网等内容。检查过程中,执法人员向经营主体发放了明白纸宣传手册,要求经营主体依法经营和诚信经营。对检查中发现的问题,执法人员当场提出了整改意见,对能立行立改的要求限时整改;对其他问题下发整改通知书,要求限期整改。

师灵镇将以此次活动为契机,继续加大查处力度,切实规范文化市场,净化文化环境,推进农村文化市场健康有序发展。②6

熊寨镇 开展平安建设宣传月活动

本报讯(通讯员 腾敬豪)近日,为了打造平安熊寨、和谐熊寨,正阳县熊寨镇开展平安建设宣传月活动。

熊寨镇党员干部穿上红马甲,扛着党员志愿者服务队队旗,在该镇沿街宣传。该镇社会治安综合治理中心、文化服务中心、派

出所等镇直单位工作人员在街道上设置宣传点,向过往群众讲解相关政策,共计发放宣传手册1万多份。同时,15辆宣传车在全镇开展巡回宣传,在镇村集聚区、与外县交界区域等重点地区加大宣传力度,筑牢全镇辖区平安建设防线。②6

市林业局 打牢思想基础 提高自身修养

本报讯(记者 陈诚)日前,市林业局直各基层党支部召开了组织生活会并开展了民主评议党员活动。

会上,各党支部认真学习了党的十九届五中全会精神等。

局直各基层党支部对开展组织生活会和民主评议党员工作进行了专门

研究部署,确定了主题,确保组织生活会不虛不空。

会上,支委会对照党章《中国共产党支部工作条例(试行)》等规定的职责任务,对照市委四届第十一轮巡察整改意见,对照市纪委监委派驻第十七纪检监察组督查反馈意见及存在的问题和不足,党支部委员之间、党支部委员与党员之间、党员与党员之间开展了谈心谈话,坦诚交流,沟通思想,指出存在的问题,相交换意见,认真开展了批评和自我批评,真正做到“动真碰硬有辣味、红脸出汗触灵魂”,不讲空话套

话,不搞一团和气。

会议要求,局直各基层党组织针对查摆和评议出的问题列出整改清单,明确整改事项和整改措施、整改时限。整改清单、党员民主测评结果和整改措施向党员群众公开,向局机关党委备案,接受各方面监督。②6

市供销合作社 专题学习《政府督查工作条例》

本报讯(通讯员 陈维)为深入学习《政府督查工作条例》,贯彻落实2021年全市政府督查工作会议精神,日前,市供销合作社开展专题学习。市供销合作社机关全体人员、市社直属单位负责人参加学习。

会上,市供销合作社主要负责人从督查的含义、内容、对象、方式方法、督查保障等方面,对《政府督查工作条例》内容进行了全面解读,阐述了《政府督查工作条例》的出台

对推动党中央、国务院决策部署的贯彻落实,促进政府全面依法履职具有深远的现实意义。

市供销合作社主要负责人就深入学习贯彻《政府督查工作条例》提出了三点要求。提升政治站位,深刻领会《政府督查工作条例》的丰富内涵,充分认识抓好政府部门督查工作的重要意义,切实贯彻落实《政府督查工作条例》和会议要求,真正把《政府督查工作条例》和会议

精神学习好、领悟好、贯彻好。加大宣传力度。结合市供销合作社工作实际,加大对《政府督查工作条例》的学习宣传力度,通过专题讲座、知识竞赛等方式,组织开展内容丰富、形式多样的学习活动,营造良好的宣传氛围。

狠抓贯彻落实。严格遵守《政府督查工作条例》,科学制订督查方案,合理运用督查方式,避免督查泛化,力戒形式主义、官僚主义。同时,加

强自身建设,提高自身素养和工作能力,为供销合作社督查工作奠定坚实基础,推进督查工作规范化、制度化、科学化,不断推进供销合作社改革发展再上新台阶。②6

行业风采